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Α.   ΟΦΕΛΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥΣ 
Η Πρακτική Άσκηση συµβάλλει στην καλύτερη αξιοποίηση σε επαγγελµατικό 

επίπεδο των γνώσεων και των δεξιοτήτων που αποκτούν οι φοιτητές/τριες κατά τη 

διάρκεια των σπουδών τους, στην αποτελεσµατικότερη και επωφελέστερη ένταξη 

των αποφοίτων της ανώτατης εκπαίδευσης στο παραγωγικό σύστηµα της χώρας, 

καθώς και στη δηµιουργία ενός δίαυλου αµφίδροµης µετάδοσης των πληροφοριών 

µεταξύ των εκπαιδευτικών ιδρυµάτων και των παραγωγικών φορέων.  

Ολοκληρώνοντας την Πρακτική Άσκηση, οι φοιτητές/τριες αναµένεται: (α) να έχουν 

εξοικειωθεί µε την παροχή ψυχολογικών υπηρεσιών σε (ποικίλα) πραγµατικά 

περιβάλλοντα εργασίας, (β) να έχουν αναπτύξει δεξιότητες αυτόνοµης εργασίας, (γ) 

να έχουν αναπτύξει δεξιότητες οµαδικής εργασίας και συνεργασίας µε άλλους 

επιστήµονες σε ένα διεπιστηµονικό πλαίσιο παροχής υπηρεσιών, και (δ) να έχουν 

καλλιεργήσει το απαραίτητο ήθος και τη δεοντολογική συµπεριφορά που υπαγορεύει 

το επάγγελµα του/της ψυχολόγου. 

 

Β.  ΤΡΟΠΟΙ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ  
Η Πρακτική Άσκηση στο Τµήµα µπορεί να πραγµατοποιηθεί: 

1) Μέσω Επιχειρησιακών Προγραµµάτων: Αφορά το µάθηµα µε κωδικό ΨΥ-998 
και τίτλο «ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ»  

 

1. ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΜΕΣΩ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 
 

Γενικές Πληροφορίες για την Πρακτική Άσκηση µέσω Επιχ. Προγραµµάτων 
Το Πρόγραµµα «Πρακτική Άσκηση Τριτοβάθµιας Εκπαίδευσης του Αριστοτελείου 

Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης» τα τελευταία έτη υλοποιείται στο πλαίσιο 

Επιχειρησιακών Προγραµµάτων. Από το 2016, το Πρόγραµµα «Πρακτική Άσκηση 

Τριτοβάθµιας Εκπαίδευσης του Α.Π.Θ.» χρηµατοδοτείται  από  το  Ευρωπαϊκό  

Κοινωνικό Ταµείο  (ΕΚΤ)  και συγχρηµατοδοτείται από Εθνικούς Πόρους µέσω του 
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Επιχειρησιακού Προγράµµατος «Ανταγωνιστικότητα,  Επιχειρηµατικότητα  και  

Καινοτοµία»  του  Εταιρικού Συµφώνου για το Πλαίσιο Ανάπτυξης 2014-2020, µε 

Ενδιάµεσο Φορέα την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Επιχειρησιακού 

Προγράµµατος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναµικού, Εκπαίδευση και Δία Βίου 

Μάθηση».  

Η Πρακτική Άσκηση του Τµήµατος Ψυχολογίας υλοποιείται από το 1993 (Π.Δ. 

15227/4/1993) και εντάσσεται στο Πρόγραµµα «Πρακτική Άσκηση Τριτοβάθµιας 

Εκπαίδευσης του Αριστοτελείου Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης». 

 

Τι είναι η Πρακτική Άσκηση µέσω Επιχειρησιακών Προγραµµάτων; 
Η Πρακτική Άσκηση είναι µάθηµα υποχρεωτικό στο Πρόγραµµα Σπουδών του 

Τµήµατος Ψυχολογίας Α.Π.Θ. µε κωδικό µαθήµατος ΨΥ - 998, µε τίτλο 

«ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ» και αντιστοιχεί σε 10 ECTS, βάσει του νέου Προπτυχιακού 

Προγράµµατος Σπουδών του ακαδηµαϊκού έτους 2017-2018 (απόφαση ΓΣ: αρ. 

293/16.02.2017). Εντάσσεται στο 7ο ή 8ο εξάµηνο σπουδών, αναγράφεται στο 

Παράρτηµα Διπλώµατος και έχει τη µορφή «επιτυχώς/ανεπιτυχώς» (τελευταία 

επικαιροποίηση στοιχείων για την Πρακτική Άσκηση µε απόφαση ΓΣ: αρ. 

316/05.07.2018). 

Αφορά τη µικρής διάρκειας παρουσία φοιτητών/τριών και την άσκηση καθηκόντων 

σε εν δυνάµει χώρους εργασίας. Πραγµατοποιείται σε Δηµόσιο ή Ιδιωτικό Φορέα 

Υποδοχής εκτός Πανεπιστηµίου υπό την καθοδήγηση στελέχους του Φορέα 

Υποδοχής και την επίβλεψη µέλους Δ.Ε.Π. ή ΕΔΙΠ. 

Επιστηµονικά Υπεύθυνος/η της Πρακτικής Άσκησης του Τµήµατος Ψυχολογίας 

Α.Π.Θ. είναι µέλος ΔΕΠ ή ΕΔΙΠ του Τµήµατος, το οποίο έχει οριστεί µε απόφαση 

της Συνέλευσης του Τµήµατος.   
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Ποιοι µπορούν να συµµετέχουν στο συγκεκριµένο Πρόγραµµα; 
Στο χρηµατοδοτούµενο Πρόγραµµα «Πρακτική Άσκηση Τριτοβάθµιας Εκπαίδευσης 

του Αριστοτελείου Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης» µπορούν να συµµετέχουν µόνο 

προπτυχιακοί φοιτητές/τριες του Τµήµατος, οι οποίοι βρίσκονται στο 7ο εξάµηνο 

σπουδών και πάνω, εφόσον πληρούν τα κριτήρια επιλογής που έχει ορίσει το Τµήµα.  

Τα κριτήρια επιλογής (αποφάσεις ΓΣ: αρ. 281/17.03.2016, αρ. 316/05.07.2018, αρ. 

327/06.12.2018) για τη συµµετοχή στο χρηµατοδοτούµενο Πρόγραµµα Πρακτικής 

Άσκησης είναι:  Το 70% των θέσεων καλύπτεται από φοιτητές/τριες του 7ου 

εξαµήνου και το 30% από φοιτητές/τριες που βρίσκονται σε µεγαλύτερα εξάµηνα. 

Ενιαία κριτήρια επιλογής του Τµήµατος για τη συµµετοχή των φοιτητών/τριών σε 

θέσεις Πρακτικής Άσκησης µέσω Επιχειρησιακών Προγραµµάτων και για τις δύο 

κατηγορίες είναι: 

1. Ο αριθµός µονάδων ECTS που υπολείπονται για τη λήψη πτυχίου, όπως αυτό 

έχει πιστοποιηθεί από τη Γραµµατεία του Τµήµατος. 

2. Σε περίπτωση ισοψηφίας λαµβάνεται υπόψη και ο µέσος όρος βαθµολογίας 

των φοιτητών/τριών.  

Η παραπάνω αναλογία δύναται να τροποποιηθεί µε την προϋπόθεση ότι θα 

καλύπτεται πλήρως ο αριθµός των φοιτητών/τριών του εβδόµου (7ου) εξαµήνου που 

επιθυµούν να κάνουν Πρακτική Άσκηση και είναι σε θέση να ολοκληρώσουν τις 

σπουδές τους µε τη λήξη του τετάρτου έτους (εξεταστική Σεπτεµβρίου). 

Στο Πρόγραµµα δε µπορούν να συµµετέχουν αλλοδαποί φοιτητές/τριες που φοιτούν 

στο Τµήµα µέσω του Προγράµµατος Erasmus. Οι φοιτητές/τριες του Τµήµατος 

µπορούν να συµµετέχουν στο χρηµατοδοτούµενο Πρόγραµµα «Πρακτική Άσκηση 

Τριτοβάθµιας Εκπαίδευσης του Αριστοτελείου Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης» µόνο 

µία φορά. Φοιτητές/τριες, οι οποίοι/ες έχουν συµµετάσχει µία φορά για Πρακτική 

Άσκηση µέσω Επιχειρησιακού Προγράµµατος, δεν µπορούν να συµµετέχουν εκ νέου 

στο ίδιο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα, ακόµη και αν φοιτούν σε διαφορετικό Τµήµα. 

Από το παραπάνω Πρόγραµµα Πρακτικής Άσκησης εξαιρούνται µόνον όσοι/ες 

φοιτητές/τριες του Τµήµατος Ψυχολογίας είναι αδύνατο να συµµετάσχουν λόγω 
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ειδικών επιδοµάτων ή ταυτόχρονης συµµετοχής σε άλλα επιδοτούµενα ευρωπαϊκά 

προγράµµατα (ή στις περιπτώσεις εκπόνησης της Πρακτικής Άσκησης µέσω του 

Προγράµµατος Erasmus). Αυτό αποφασίζεται κατά περίπτωση από τη Συνέλευση του 

Τµήµατος, µετά από αίτηµα του φοιτητή ή της φοιτήτριας και την προσκόµιση των 

απαραίτητων δικαιολογητικών. Σε αυτές τις περιπτώσεις οι φοιτητές/τριες 

τοποθετούνται σε Φορείς Υποδοχής που επιλέγει το Τµήµα, µε την καθοδήγηση 

του/της εκάστοτε Επιστηµονικά Υπεύθυνου/ης της Πρακτικής Άσκησης του 

Τµήµατος Ψυχολογίας.  

 

Αιτήσεις φοιτητών/τριών - Επιλογή - Ενστάσεις 
Οι αιτήσεις των φοιτητών/τριών πραγµατοποιούνται µε συγκεκριµένο τρόπο και σε 

συγκεκριµένες ηµεροµηνίες, που καθορίζει το Τµήµα, και ανακοινώνονται στην 

ιστοσελίδα του Τµήµατος και στην ιστοσελίδα του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης 

Α.Π.Θ. Η επιλογή των φοιτητών/τριών πραγµατοποιείται από Επιτροπή Αξιολόγησης 

του Τµήµατος (απόφαση ΓΣ: αρ. 315/31.05.2018), ενώ µετά την ανάρτηση των 

αποτελεσµάτων (στην ιστοσελίδα του Τµήµατος και στην ιστοσελίδα του Γραφείου 

Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ.) οι φοιτητές/τριες που δεν έχουν επιλεγεί (και εφόσον 

συντρέχει λόγος) έχουν το δικαίωµα να καταθέσουν (ή να αποστείλουν ηλεκτρονικά) 

το ειδικό έντυπο ένστασης στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. εντός 5 

ηµερολογιακών ηµερών από την ανάρτηση των αποτελεσµάτων. Οι ενστάσεις 

εξετάζονται από Επιτροπή Ενστάσεων για την Πρακτική Άσκηση που έχει ορίσει το 

Τµήµα (αποφάσεις ΓΣ: αρ. 315/31.05.2018 και αρ. 323/1.11.2018)     

 

Υποχρεώσεις φοιτητών/τριών για τη συµµετοχή τους στο Πρόγραµµα 
Οι φοιτητές/τριες, από τη στιγµή που θα επιλεγούν, θα πρέπει να ακολουθήσουν τις 

οδηγίες που θα τους δοθούν από το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. (βλ. 

οδηγίες στο σύνδεσµο:  

https://www.dasta.auth.gr/uploaded_files/635916402119712150.pdf ) 



 
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
 

  
 
 
 
 
 

ΤΜΗΜΑ 
ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ 

www.psy.auth.gr 

 

6 

 

Ψ 

Για την ολοκλήρωση της Πρακτικής Άσκησης απαιτούνται τα παρακάτω παραδοτέα 

για κάθε ασκούµενο/η: 

1. Απογραφικό δελτίο εισόδου: συµπληρώνεται από τον/την ασκούµενο/η στις 

δέκα (10) πρώτες ηµέρες της Πρακτικής Άσκησης σε ειδική φόρµα, που 

υπάρχει στο Πληροφοριακό Σύστηµα (ΠΣ) του Γραφείου Πρακτικής 

Άσκησης Α.Π.Θ. 

2. Έντυπο Ε3.5 έναρξης: το έντυπο οφείλει να το καταχωρήσει ο Φορέας 

Υποδοχής στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ πριν την έναρξη της Πρακτικής Άσκησης και να 

το αποστείλει στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης ηλεκτρονικά 

(praktiki@auth.gr) ή ταχυδροµικά ή να παραδοθεί µέσω του/της 

ασκούµενου/ης σε συγκεκριµένες ηµεροµηνίες που ορίζει το Γραφείο 

Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. Για τις ηµεροµηνίες υποβολής, ο Φορέας 

Υποδοχής ενηµερώνεται ηλεκτρονικά, µαζί µε όλες τις λεπτοµέρειες έναρξης 

της Πρακτικής Άσκησης.  

3. Δύο (2) πρωτότυπα αντίτυπα των υπογεγραµµένων Πρωτοκόλλων 

Συνεργασίας: τα Πρωτόκολλα Συνεργασίας οφείλει να τα αποστείλει ο 

Φορέας Υποδοχής στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. είτε 

ταχυδροµικά είτε να παραδοθούν µέσω του/της ασκούµενου/ης σε 

συγκεκριµένες ηµεροµηνίες, που ορίζει το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης 

Α.Π.Θ. Για τις ηµεροµηνίες υποβολής, ο Φορέας Υποδοχής ενηµερώνεται 

ηλεκτρονικά, µαζί µε όλες τις λεπτοµέρειες έναρξης της Πρακτικής Άσκησης.  

4. Εβδοµαδιαίο ηλεκτρονικό ηµερολόγιο: συµπληρώνεται από τον/την 

ασκούµενο/η στο ΠΣ του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. υποχρεωτικά 

στο τέλος κάθε εβδοµάδας. 

5. Ηλεκτρονική Αξιολόγηση Προγράµµατος από τον/την ασκούµενο/η: 

συµπληρώνεται από τον/την ασκούµενο/η σε ειδική φόρµα, που υπάρχει στο 

ΠΣ του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ., στις δεκαπέντε (15) πρώτες 

ηµέρες µετά τη λήξη της Πρακτικής Άσκησης. 
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6. Απογραφικό δελτίο εξόδου: συµπληρώνεται από τον/την ασκούµενο/η στις 

δεκαπέντε (15) πρώτες ηµέρες µετά τη λήξη της Πρακτικής Άσκησης σε 

ειδική φόρµα, που υπάρχει στο ΠΣ του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. 

7. Έντυπο Ε3.5 λήξης: το έντυπο οφείλει να το καταχωρήσει ο Φορέας 

Υποδοχής στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ το αργότερο τέσσερεις (4) εργάσιµες ηµέρες 

µετά τη λήξη της Πρακτικής Άσκησης και να το αποστείλει στο Γραφείο 

Πρακτικής Άσκησης ηλεκτρονικά (praktiki@auth.gr) ή ταχυδροµικά ή να 

παραδοθεί µέσω του ασκούµενου/ης σε συγκεκριµένες ηµεροµηνίες, που 

ορίζει το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. Για τις ηµεροµηνίες ο Φορέας 

Υποδοχής ενηµερώνεται ηλεκτρονικά, µαζί µε όλες τις λεπτοµέρειες λήξης 

της Πρακτικής Άσκησης.  

8. Ηλεκτρονική Αξιολόγηση Προγράµµατος και Ασκούµενου/ης από το 

Φορέα Υποδοχής: συµπληρώνεται από το Φορέα Υποδοχής σε ειδική φόρµα, 

που υπάρχει στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. και η οποία 

αποστέλλεται στο Φορέα Υποδοχής ηλεκτρονικά. 

9. Ηλεκτρονική Αξιολόγηση Φορέα Υποδοχής και Ασκούµενου/ης από τον 

επόπτη µέλος Δ.Ε.Π. ή ΕΔΙΠ: συµπληρώνεται από το µέλος Δ.Ε.Π. ή ΕΔΙΠ, 

που έχει οριστεί ως επόπτης για τον ασκούµενο/η, σε ειδική φόρµα, που 

υπάρχει στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. και η οποία αποστέλλεται 

στον επόπτη ηλεκτρονικά. Η είσοδος στο ΠΣ του Γραφείου Πρακτικής 

Άσκησης Α.Π.Θ. πραγµατοποιείται µε τη χρήση του ιδρυµατικού 

λογαριασµού. 

Εκτός από τα παραπάνω παραδοτέα, για την ολοκλήρωση της Πρακτικής Άσκησης 

δεν έχουν οριστεί επιπλέον παραδοτέα από το Τµήµα για την ολοκλήρωση της 

Πρακτικής Άσκησης. 
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Διάρκεια, ωράριο και Περίοδοι Πρακτικής Άσκησης 
Η Πρακτική Άσκηση έχει διάρκεια δύο (2) µήνες µερικής απασχόλησης,  δηλαδή το 

εβδοµαδιαίο ωράριο αντιστοιχεί στο εβδοµαδιαίο ωράριο του αντίστοιχου 

επιστήµονα στο Φορέα Υποδοχής, και είναι 15-20 ώρες την εβδοµάδα. 

Η Πρακτική Άσκηση πραγµατοποιείται σε καθορισµένες περιόδους που έχει ορίσει 

το Τµήµα και πιο συγκεκριµένα, συνήθως, τους µήνες: α) Νοέµβριο – Δεκέµβριο και 

β) Απρίλιο – Μάιο. Οι µήνες δύναται να αλλάζουν, για λόγους ανωτέρας βίας. Σε 

κάθε περίπτωση, το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. ανακοινώνει τις περιόδους 

Πρακτικής Άσκησης στην ιστοσελίδα του στις αρχές Οκτώβρη κάθε έτους. 

 

Επιλογή Φορέα Υποδοχής 
Η Πρακτική Άσκηση των φοιτητών/τριών του Τµήµατος Ψυχολογίας λαµβάνει χώρα 

κατά κύριο λόγο σε δηµόσιες δοµές, αλλά και δοµές ιδιωτικού δικαίου (π.χ. ΜΚΟ), 

όπου παρέχονται ψυχολογικές υπηρεσίες από επαγγελµατίες ψυχολόγους. 

Παραδείγµατα τέτοιων δοµών αποτελούν τα ψυχιατρικά νοσοκοµεία, οι ψυχιατρικές 

κλινικές των γενικών νοσοκοµείων, τα κέντρα ψυχικής υγείας, τα σχολεία και άλλοι 

εκπαιδευτικοί χώροι όπου εργάζονται ψυχολόγοι, διάφορες υπηρεσίες πρόληψης για 

την ψυχική υγεία, κ.α.. H Πρακτική Άσκηση στους παραπάνω Φορείς Υποδοχής 

πραγµατοποιείται υπό την καθηµερινή εποπτεία ψυχολόγου του Φορέα Υποδοχής και 

η ολοκλήρωσή της πιστοποιείται από αυτόν/ήν. 

Ο κάθε φοιτητής/τρια επιλέγει Φορέα Υποδοχής έπειτα από συνεννόηση µε τον/την 

Επιστηµονικά Υπεύθυνο/η της Πρακτικής Άσκησης (για περισσότερες πληροφορίες 

αναφορικά µε την επιλογή του Φορέα Υποδοχής, ο/η κάθε φοιτητής/τρια µπορεί να 

απευθύνεται είτε στον Επιστηµονικά Υπεύθυνο/η Πρακτικής Άσκησης είτε στο 

Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ.) Στην περίπτωση που οι προσφερόµενες από το 

Φορέα Υποδοχής θέσεις Πρακτικής Άσκησης είναι λιγότερες από τις αιτήσεις των 

φοιτητών/τριών εφαρµόζονται τα κριτήρια που χρησιµοποιήθηκαν στην επιλογή των 

φοιτητών (βλ. «Ποιοι µπορούν να συµµετέχουν στο Πρόγραµµα;»). Η Πρακτική 

Άσκηση δύναται να πραγµατοποιηθεί και σε άλλη πόλη εκτός της Θεσσαλονίκης 
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(αλλά πάντα σε συνεννόηση µε τον/την Επιστηµονικά Υπεύθυνο/η της Πρακτικής 

Άσκησης του Τµήµατος). Διευκρινίζεται ότι το Πρόγραµµα δεν καλύπτει έξοδα 

διαµονής και µετακίνησης. Σηµείωση: Ο/η φοιτητής/τρια δε µπορεί να 

πραγµατοποιήσει την Πρακτική του Άσκηση σε συγγενικό πρόσωπο (π.χ. γονείς, 

θείοι, κλπ) 

 

Σύµβαση 
Ο/Η κάθε φοιτητής/τρια µε την έναρξη της Πρακτικής του/της Άσκησης υπογράφει 

στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. σύµβαση µε τον Ειδικό Λογαριασµό 

Κονδυλίων Έρευνας Α.Π.Θ., ο οποίος είναι και ο εργοδότης του/της. Ο Φορέας στον 

οποίο πραγµατοποιεί την Πρακτική του/της Άσκηση είναι µόνο Φορέας Υποδοχής 

και δεν έχει καµία σχέση εργασίας µε το/τη φοιτητή/τρια.  

 

Ασφάλιση Φοιτητών/τριών κατά τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης 
Ο/Η φοιτητής/τρια κατά τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης ασφαλίζεται κάθε µήνα 

για το 1% που αντιστοιχεί στην κατώτερη κλάση και πρόκειται για ασφάλιση έναντι 

εργατικού ατυχήµατος σύµφωνα µε την ισχύουσα νοµοθεσία (Ν. 2817/2000, παρ. 8, 

άρθρο 14, εγκ. ΙΚΑ 47/20.6.2000 και Ν. 3232/2004, παρ. 10, άρθρο 15).  Ο/Η 

φοιτητής/τρια, λόγω της ασφάλισής του/της από την Πρακτική του/της Άσκηση, δεν 

παύει να είναι ασφαλισµένος/η στους γονείς του/της ή αν είναι άµεσα 

ασφαλισµένος/η στη δική του/της ασφάλεια, δεν χάνει την ασφάλισή του/της. Το 1% 

της ασφάλισης αντιστοιχεί σε 10,11 € µηνιαίως, το οποίο υπολογίζεται, βάσει νόµου, 

επί του τεκµαρτού ηµεροµισθίου ανειδίκευτου εργάτη (δηλαδή επί του µηνιαίου 

ποσού 1011 €). Το ποσό επί του οποίου υπολογίζεται το ΙΚΑ είναι ανεξάρτητο από το 

ποσό που αντιστοιχεί στη σύµβαση του/της φοιτητή/της. Στην περίπτωση που 

κάποιος/α φοιτητής/τρια δεν διαθέτει κάποια ασφάλιση για ιατροφαρµακευτική 

περίθαλψη, τότε η ασφάλιση που πρέπει να πληρωθεί στο ΙΚΑ αντιστοιχεί σε 

7,45%, δηλαδή σε 75 ευρώ περίπου µηνιαίως. 
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Άδειες  
• Ο/Η ασκούµενος/η δικαιούται να απουσιάζει 1 ηµέρα / µήνα κατά τη 

διάρκεια της Πρακτικής του/της Άσκησης. 

• Οι µέρες απουσίας µπορεί να αφορούν λόγους υγείας, εκπαιδευτικές 

υποχρεώσεις (π.χ. εξετάσεις). 

• Ο/Η ασκούµενος/η µπορεί να χρησιµοποιήσει τις ηµέρες απουσίας είτε 

τµηµατικά είτε συνολικά. 

• Θα πρέπει να ενηµερώσει για την απουσία του/της 2 ηµέρες νωρίτερα το 

Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. µε email (praktiki@auth.gr) και φυσικά 

το Φορέα Υποδοχής. Σε περίπτωση που δεν ενηµερώσει το Γραφείο 

Πρακτικής Άσκησης δύο ηµέρες νωρίτερα και έπειτα από έλεγχο διαπιστωθεί 

ότι ο φοιτητής απουσιάζει από το Φορέα Υποδοχής, η απουσία αυτή θα 

θεωρείται αδικαιολόγητη και θα αποτελεί λόγο ακύρωσης της σύµβασης. 

 

Ορκωµοσία 
Ο/Η ασκούµενος/η δε µπορεί να ορκιστεί πριν την έναρξη ή κατά τη διάρκεια της 

Πρακτικής του/της Άσκησης, αφού η Πρακτική Άσκηση αποτελεί µάθηµα του 

Προγράµµατος Σπουδών. Μπορεί όµως να έχει ολοκληρώσει τις ακαδηµαϊκές του/της 

υποχρεώσεις και να µην έχει καταθέσει αίτηση ορκωµοσίας. 

 

Πληρωµή  
Η µικτή αµοιβή του/της φοιτητή/τριας (καθαρή αµοιβή και ασφάλιση) καθορίζεται 

από το εκάστοτε Επιχειρησιακό Πρόγραµµα. Η πληρωµή του/της ασκούµενου/η 

γίνεται εφάπαξ περίπου ενάµιση µήνα µετά το πέρας της Πρακτικής του/της 

Άσκησης: α) µετά τον έλεγχο από το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης ότι έχει 

ολοκληρώσει όλες τις υποχρεώσεις που απορρέουν από το Πρόγραµµα (βλ. 

παραδοτέα στο «Υποχρεώσεις φοιτητών/τριών για τη συµµετοχή τους στο 

Πρόγραµµα»), β) αφού έχει αποστείλει ο/η Επιστηµονικά Υπεύθυνος/η Τµήµατος τη 
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βεβαίωση ολοκλήρωσης των φοιτητών/τριών στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης 

Α.Π.Θ., όπου βεβαιώνει την πίστωση των ECTS. Η πληρωµή γίνεται µε κατάθεση 

στον Τραπεζικό Λογαριασµό, που έχει δηλώσει ο/η φοιτητής/τρια στο Γραφείο 

Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. µε το έντυπο «Ατ13 - ΑΙΤΗΣΗ ΦΥΣΙΚΟΥ 

ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΓΙΑ ΠΙΣΤΩΣΗ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΥ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ». Στις αρχές του 

επόµενου έτους του/της αποστέλλεται  ηλεκτρονικά η βεβαίωση αποδοχών για τη 

φορολογική του/της δήλωση. 

 

Βεβαίωση Συµµετοχής 
Στο τέλος της Πρακτικής Άσκησης ο/η κάθε ασκούµενος/η, λαµβάνει ειδοποίηση από 

το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Α.Π.Θ. για να παραλάβει την υπογεγραµµένη 

σύµβασή του/της και µία βεβαίωση συµµετοχής στο Πρόγραµµα «Πρακτική Άσκηση 

Τριτοβάθµιας Εκπαίδευσης του Αριστοτελείου Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης». 

 


